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ha európában körbenézünk, akkor 
március közepén azt láthatjuk, hogy 

a vírus által leginkább sújtott olaszor-
szágban leállították a versenyeket. őket 
március 17-től a franciák követték, akik-
nél egyelőre április 15-ig nem versenyez-
nek sem a galopplovak, sem az ügetők. 
németországban is több versenypályán 
lemondták a versenynapokat, majd né-
hány nappal később első lépésként egy-
hónapos leállás mellett döntöttek és ápri-
lis 18-ig biztosan nem rendeznek verse-
nyeket. írország március közepén a zárt 
kapus versenyzést választotta. a nagy ló-
versenynemzetek közül az angolok rea-
gáltak a leginkább késlekedve, ami alatt 
az értendő, hogy náluk március 14-ig tar-
tott a négynapos Cheltenham Fesztivál, 
ahova még 250 ezer jegyet adtak el. 
ezek után aztán végre március 16-án be-
jelentették a versenyek zárt kapussá téte-
lét. a szomszédos szlovákiában a ma-
gyarhoz hasonlóan április 5-én kezdőd-
ne az idei galoppszezon, azonban a 
versenyszervező a weboldalán arról tájé-
koztat, hogy az áprilisi versenynapokat 
minden valószínűség szerint nem tartják 
meg. Csehországban március 16-án kijá-
rási tilalmat vezettek be, így ott az már 
biztosra vehető, hogy áprilisban marad-
nak el versenyek. 
bízzunk azért benne, hogy mielőbb nor-
malizálódik a helyzet és a kincsem Park is 
visszatér majd a normális működéséhez és 
a versenynapokat a nézők előtt újra meg 
lehet majd tartani.

a galopp versenynapokra szokás szerint 
vasárnaponként kerül sor (kivéve június 
6-át, amikor a pozsonyi turf gala miatt 
szombaton futnak a lovak). a telivérek a 
legtöbb napon nyolc futamban állnak 

starthoz, de kétszer sajnos hatfutamos 
versenynapot is kiírtak. az év során há-
rom kiemelt eseményt terveznek a szoká-
sos időpontokban: a nemzeti díj (május 
10.), a magyar derby (július 5.) és a kin-
csem díj (szeptember 6.) napján. a ma-
gyar derbyt követő kéthetes nyári szünet 
mellett két éve a kincsem díj előtt, azaz 
augusztus 30-án is szünetet tartanak. a 
szezon a múlt évhez hasonlóan novem-
ber 29-én zárul.

Vonczem Gabriella

verSenytervek 
a koronavírus árnyékában
az év során az előző évekhez hasonlóan 32 versenynapot írt ki a 
versenyszervező kincsem nemzeti kft. azt, hogy hány futamot fognak 
futni a telivérek, egyelőre nem tudni, mert március közepén még  
nem jelent meg az éves galoppkiírás, de bízzunk benne, hogy idén 
legalább ugyanannyi, azaz 266 versenyt meg tudnak rendezni, mint 
2019-ben. Igaz, a koronavírus miatt egyelőre még egyáltalán nem 
lehetünk biztosak abban, hogy mikor indulhat el a galoppszezon, illetve, 
hogy hány versenyt tudnak megtartani a tervezettből. március közepétől 
zárt kapus versenyeket tartanak a kincsem Parkban, azonban napról 
napra változhat a helyzet.

dióspuszta két saját tulajdonú ménje a leg-
drágább a magyar tenyésztői piacon, 
azonban jó hír lehet a kancatulajdonosok-
nak, hogy a magyarországi galopp Ver-
senyló tenyésztők egyesületének tagjai 
idén is kedvezményt vehetnek igénybe, ha 
velük szeretnének fedeztetni. ennek a mérté-
ke silver Frost esetében 150 ezer forint + áfa, 
mokarrisnál pedig 100 ezer forint + áfa. 
ehhez azonban előzetesen mindenképpen 
érdemes tájékozódni az egyesületnél.
mokarrisról azt érdemes tudni, hogy 
2014-ben született az amerikai egyesült 
államokban more than ready után. a 
mén kizárólag 1200 méterre futott és a 
legeredményesebbnek kétéves korában 
bizonyult, amikor listed-versenyt nyert, illet-
ve ami még ennél is nagyobb fegyvertény, 
hogy group 2-es szinten a fantasztikus 
bleu Point mögött másodikként ért célba. 
ezután háromévesen nagy reményeket 
fűztek hozzá, azonban a tervek szertefosz-
lottak, mert a lovon gégeműtétet kellett 
végrehajtani. eztán több mint másfél évnyi 
pihenőt követően, ötévesen állították újra 
starthoz. Visszatérésekor még meg tudta 
közelíteni a korábbi, jó formáját, de utána 
már ez nem sikerült neki, így be is fejezte a 
pályafutását. anyja, limonar a fantasztikus 
street Crytól származik és mokarrison kí-
vül adott még egy másik kiváló lovat  
is, nevezetesen spanish missiont, aki 
newmarketben group 3-at nyert, illetve 
amerikai tulajdonosai örömére a bemont 

Parkban is győzni tudott. a négyéves mén 
jelenleg is aktív versenyló és 530 ezer fon-
tos (198 millió forintos) keresetnél tart.

MAGÁNTENYÉSZTŐK 
úJDONSÁGAI
a másik nagy ménesben, a telivér Farmnál 
idén biztosan fedez majd az ide átkerült 
akaba, makaam, out loud és mediplomat. 
az is elképzelhető azonban idén, hogy itt 
az előző évekhez képest kevesebb kancát 
fognak fedezni.
az új felállítású mének közül izgalmas új-
donságnak tűnik oriental sky, akit a szűcs 
család vásárolt meg. a német tenyésztésű, 
tiger hill apaságú ménre a kincsem Park-
ban is sokan emlékezhetnek, hiszen 2017-
ben ő nyerte a kincsem díjat. a lovat 
2013-ban baden badenben az ún. 
jährlings-auktionon vásárolták 22 ezer eu-
róért (mai áron 7,4 millió forintért) cseh 
számlára. a versenykarrierjét Csehország-
ban kezdte a ló. kétévesen két győzelmet 
aratott egy bbag-s versenyben és az oszt-
rák graf hugo henkel memorialban. há-
romévesen másodikként ért célba a cseh 
derbyben és megnyerte a szlovák st. 
legert. ekkor azonban a nagytestű ló ínsé-
rülést szenvedett és a teljes négyéveskori 
szezonját kihagyta. ötévesen szlovák tré-
ningbe került jaroslav línekhez, ahol má-
sodik lett a szlovák nagydíjban, majd 
győzött a pozsonyi zlaty Pohárban, illetve 
a kiváló Quelindót verve a kincsem díjban 

is. hatévesen még megcsillogtatta a tudá-
sát egy újabb második hellyel a szlovák 
nagydíjban, majd hétévesen egy futást kö-
vetően visszavonult a versenyzéstől. a 
mén anyai vonala is érdekes, hiszen, ha-
bár anyja nem mutatott kiemelkedőt, nagy-
anyja kétévesen ranglistavezető volt né-
metországban és több kiváló versenylovat 
is adott. oriental sky egyértelműen a 
hosszútávú, a derby-távra szánt utódok 
apjaként vehető figyelembe.

FOLYTATÓDIK A MAGYAR LOVAK 
CHAMPIONÁTuSA 
a magyarországi galopp Versenyló te-
nyésztők egyesülete a magyar tenyésztés 
és a hazai születésű telivérek futtatásának 
ösztönzésére 2017 óta minden évben 
meghirdeti a magyar tenyésztésű galopp 
versenylovak championátusát, amelynek 

során a két-, három- és négyéves, magyar 
tenyésztésű angol telivér versenylovakat 
díjazzák az aktuális szezonban elért ered-
ményeik alapján. a legmagasabb és a leg-
többféle díjakban a kétévesek tulajdono-
sai részesülnek, majd a kor előrehaladtával 
csökken a díjazás. a championátus idén is 
folytatódik, így ebben az évben is mintegy 
20,5 millió forintnyi díj kerül a magyar te-
nyésztésű lovak tulajdonosaihoz. Igaz, a 
tervek szerint ebben az évben nemcsak a 
lótulajdonosokat, hanem a futtatókat is 
szeretnék valamiképpen díjazni.
érdekes információ lehet még a tenyésztők 
számára, hogy megjelent a magyar mé-
neskönyv XXXI. kötete, amely a 2014–
2018. közötti időszak adatait tartalmazza.
a fedeztetési támogatás és a championátus 
ellenére sem nőt, inkább némileg csökkent 
a tenyésztési kedv magyarországon. ez 
elsősorban a még mindig jellemző alulfi-
nanszírozottsággal magyarázható, vala-
mint azzal is, hogy az állami tulajdonú 
versenyszervezővel nem teljesen zökkenő-
mentes a tenyésztő- és futtatószervezetek 
együttműködése. a magyar futtatók így 
egyre jelentősebb mértékben fordulnak 
más országok tenyésztése – az ír, angol, 
német és francia – felé. a legutóbbi árve-
rési szezonban is jelentős külföldi vásárlá-
soknak lehettünk tanúi, ami azt is jelenti, 
hogy a magyar lóversenyzés növekvő 
mértékben ezeknek az országoknak a te-
nyésztését támogatja a hazai helyett. Pe-
dig nem győzzük eleget hangsúlyozni, 
hogy ahol nem működik a tenyésztés, ott 
nem működhet a lóversenyzés sem, illetve 
ez a mondás fordítva is igaz. 

Vonczem Gabriella
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